

2009 / 2

INFO BULETIN



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

**Strategický plán LEADER "Budoucnost založená na tradici"
Rozvojový plán MAS sv. Jana z Nepomuku na období 2007 - 2013**

Strategický plán Leader (dále jen SPL) obsahuje celkem 4 priority rozvoje regionu:

1. Zachovat a zhodnotit historické dědictví území MAS,
2. Zlepšit kvalitu života v území MAS,
3. Rozvíjet cestovní ruch,
4. Zlepšit ekonomickou soběstačnost území MAS.

Tyto priority budou naplňovány realizací projektů individuálních žadatelů, mezi které můžete patřit i vy. Tematické vymezení projektů je dáno 11 Opatřeními (Fichemi). Plnou verzi Strategického plánu LEADER, včetně jednotlivých Fichí (popis Opatření) najdete na www.mas.nepomucko.cz v sekci Dokumenty.

Opatření (Fiche) SPL, která budou vyhlášována ve Výzvách na podávání projektů v průběhu let 2008 – 2013:

Opatření 1.1. Obnova nemovitého dědictví regionu

Podporovány budou projekty zaměřené na investice spojené s obnovou, zhodnocováním nebo využitím kulturního dědictví venkova, zřizováním nových stálých expozic a muzeí s vazbou na místní historii.

Opatření 1.2. Představení a poznání dědictví regionu

Podporovány budou vzdělávací aktivity, studijní a výzkumné práce a další aktivity mapující historický, kulturní a přírodní vývoj regionu.

Opatření 2.3. Obnova a kultivace veřejných prostranství jako míst k setkávání

Podporovány budou projekty zaměřené na zlepšování vzhledu obcí prostřednictvím úprav veřejných prostranství, především tak, aby je bylo možné využívat jako místa setkávání občanů i návštěvníků obce.

Opatření 2.4. Vzdělávání, informovanost a volnočasové aktivity

Podporovány budou projekty zaměřené na vytváření a zlepšování podmínek pro rozvoj lidských zdrojů a na realizaci vlastních vzdělávacích programů.

Opatření 2.5. Kulturní, společenské a sportovní akce (aktivity) a zázemí pro jejich pořádání

Podporovány budou projekty zaměřené na zlepšení podmínek trávení volného času obyvatel především v oblasti kultury, sportu a společenských aktivit a činnosti místních spolků a zájmových organizací, které budou posilovat sociální vztahy mezi obyvateli.

Opatření 2.6. Zapojení sociálně znevýhodněných do života v území MAS

Podporovány budou projekty zaměřené na vytváření a zlepšování materiálně technických a prostorových podmínek pro poskytování sociálních služeb.

Opatření 3.7. Venkovský cestovní ruch

Podporovány budou jednak projekty zaměřené na tvorbu pěších tras, lyžařských tras a hippostezek (záměr a), dále rekonstrukce nebo výstavby malokapacitních ubytovacích a stravovacích zařízení, půjčoven sportovního vybavení a objektů a ploch pro sportovně rekreační využití (záměr b).

Opatření 3.8. Vznik a podpora informačních a návštěvnických center a jejich spolupráce

Podporovány budou projekty vzniku a vybavení informačních a návštěvnických center a jejich spolupráce.

Opatření 4.9. Diversifikace činnosti zemědělských subjektů

Podporovány budou projekty zaměřené na rozvoj aktivit v oblasti nezemědělské výroby, zpracování, včetně tradičních řemesel.

Opatření 4.10. Výroba, prodej a propagace regionálních produktů

Podporovány budou projekty zaměřené na zvýšení výkonnosti zpracovatelských kapacit země. a potravní podniků, zlepšování kvality výrobků a podporu aplikace nových produktů, postupů a technologií.

Opatření 4.11. Rozvoj tradičních řemesel a drobného podnikání

Podporovány budou projekty zakládání nových mikropodniků nebo rozvoj mikropodniků v podnikatelských činnostech zařazených do těchto sekcí Odvětvové klasifikace ekonomických činností (OKEČ): CB 14, D, F, G, S95, S96.

Úvodník

Je tomu právě rok, kdy bylo možné historicky poprvé na území Nepomucka a Spálenopoříčska žádat o podporu tzv. „leaderovských“ projektů v I. Výzvě občanského sdružení MAS sv. Jana z Nepomuku. Po roce máme za sebou dvě Výzvy a projekty z třetí právě hodnotí výběrová komise. Podpořeno, či navrženo k podpoře již bylo 18 projektů ve 12 obcích a dalších minimálně 4 až 5 projektů přibude ve III. Výzvě. Nejrychlejší žadatelé z I. Výzvy již mají své projekty zrealizovány a začínají se realizovat projekty z výzvy druhé. Na farmě Olšovka v Břeží u Žinkov tak mohly již toto léto využívat děti rozšířeného zázemí pro své tábory. Na farmě Moulisových v Milínově zkvalitnili služby pro agroturisty a pokračovali v rozvoji svých jezdeckých aktivit. Změn se dočkala náves v Prádle výsadbou stromů věnovaných místním významným rodákům a osobnostem, v Tojicích se pustili do údržby veřejné zeleně dotážené až po zpracování odpadů kompostováním. Malí sokolové si mohou chodit hrát na nové hřiště ve sportovním areálu ve Spáleném Poříčí a sportovci ve Starém Smolívci se již těší na první rozehrání nové sauny. Výčet zdaleka není úplný, ale pro představu, co vše již bylo uděláno, to jistě stačí.

Příležitost ukázat se dostali mladí v programu na podporu aktivit neorganizované mládeže STARTÉR, jehož základní ideou je „nastartovat“ zajímavé aktivity mladých a pomoci jim je uvést v reálný život. Přestože je příliš brzy na hodnocení tohoto programu, ze čtyř vybraných byl realizován zatím jediný projekt, vše nasvědčuje tomu, že STARTÉR byl trefou do černého a další mladí již pomalu mohou začít přemýšlet o svých projektech pro příští rok.

Závěrem mi dovoluje Vám popřát nejen příjemné čtení, ale také Vás pozvat na vernisáž fotosoutěže MEZI KOPCI & YCP 15:26 do Malé galerie v Nepomuku v pátek 2. října od 17 hodin a v neposlední řadě představit novou, v pravém slova smyslu posilu MAS, Pavla Motejzika, který od září působí v kanceláři ve Spáleném Poříčí.

Michal Arnošt

Obsah

Kdo je MAS?

II. Výzva

Projekty vybrané ve II. Výzvě čekají na podpis dohod o poskytnutí dotace

Divadelním představením k rozvoji Mateřské školy Vrčeň

V Neurazech úspěšní na druhý pokus

Mapa projektů podpořených v I. a ve II. Výzvě

III. Výzva

Neziskovky se probudily k aktivitě ve III. Výzvě

Výzvy roku 2010

Jaké projekty budeme podporovat v roce 2010?

Program STARTÉR

Program STARTÉR – zaostřeno na ml.

„Flákači ze zastávek“ překvapili

Představení podpořených projektů

Jak projekty viděli hodnotitelé MAS?

Venkovánci pomáhali divadélkem

MEZI KOPCI

Fotosoutěží MEZI KOPCI & YCP 15:26 k lepšímu sebezpoznání

Zamyšlení MEZI KOPCI

Nejlepší fotografie budou představovat náš region ve Skotsku

Pohledy za hranice MAS

Za řemesly do království DANAR

S Pavlem Motejzikiem do historie

Pověst o Červeném mostu

Kdo je MAS?

Členská základna sv. Jana z Nepomuku

Místní akční skupina sv. Jana z Nepomuku byla ustavena jako občanské sdružení v prosinci roku 2004. Zakládajícími členy byly Mikroregion Nepomucko, Radovan Sochor a Václav Silovský, postupně přistupovali další zástupci obcí, podnikatelů a neziskových organi-

zací. Členy občanského sdružení spojuje společný zájem na rozvoji území a snaha o sjednocení postupu prostřednictvím společné rozvojové strategie „Budoucnost založená na tradici“. Předsedou sdružení je Ing. Jindřich Jindřich, místostarosta Spáleného Poříčí.

Ing. Michal Arnošt, manažer MAS

- u MAS od července 2008
- před příchodem do MAS odborný asistent na České zemědělské univerzitě v Praze, Provozně ekonomická fakulta se zaměřením na projektový management a regionální rozvoj, poradce MAS Krajina srdce a Mikroregionu Venkov.

Pavel Motejzík, DiS., administrativní pracovník MAS

- u MAS od září 2009
- pravidelně spolupracuje s městem Nepomuk (expoziční Zelená Hora a Černí baroni, Naučná stezka Pod Zelenou Horou) a obcí Klášter (akce Tajemství zámku Černých baronů, Zelená Hora křížem-krážem), člen redakce sborníku Pod Zelenou Horou, autor historicko-turistického průvodce Zelená Hora a Klášter u Nepomuku (2006) a knihy Podzelenohorská pohádka (2009).

Členové MAS sv. Jana z Nepomuku

Podnikatelé

Radovan Sochor – podn.
Václav Silovský - podn.
Martin Bršlica – podnikatel
Jiří Tetzeli – z. podnikatel
Pavel Raška – z. podnikatel
Josef Skala - podnikatel

Veřejný sektor

Jindřich Jindřich – Sp.P.
Pavel Jiran – Nepomuk
Eva Kubová – Ml. Smolivec
Jiří Pomahač – Nepomucko
Jiří Holec – Nepomucko

Neziskové organizace

Josef Lank – ČSOP
M. Pelikánová – ČSOP

Leoš Kubový, OS Voletín
M. Mašínová, OS PaNaMo

Aktivní veřejnost

Veronika Sklenářová
Marie Bílková
Hana Moulisová
Martina Krumpholcová
Dušan Skala

II. Výzva

Projekty vybrané ve II. Výzvě čekají na podpis dohod o poskytnutí dotace

Dne 16. 6. 2009 se uskutečnila v Mladém Smolivci valná hromada MAS, na které byly definitivně stvrzeny projekty navržené k podpoře z prostředků Programu LEADER. Tím byl ukončen přes měsíc trvající proces příjmu projektů, jejich kontroly, hodnocení Výběrovou komisí dle stanovených preferenčních kritérií, posouzení Programovým výborem a konečné rozhodnutí, které provádí právě Valná hromada MAS sv. Jana z Nepomuku.

II. Výzva má své specifikum v tom, že poprvé byli podpořeni také živnostníci a drobní podnikatelé. MAS při rozhodování o podpoře projektů udělala vstřícný krok vůči této skupině a rozhodla se podpořit všechny 4 přihlášené projekty. Snad se tento vyslaný signál stane

motivací pro žadatele - podnikatele i v dalších Výzvách.

Příjem a hodnocení projektů naopak potvrdil zkušenost z I. Výzvy v tom, že neaktivnějšími žadateli jsou prozatím obce. S potěšením lze konstatovat i to, že v předkládaných projektech se začíná objevovat využití „leaderovských“ principů inovativnosti, partnerství a spolupráce. Zvyšuje se kvalita projektů, což se také projevuje na jejich hodnocení. Bohužel se potvrzuje i zkušenost s neziskovými organizacemi, které zatím projevují spíše menší zájem. I když i zde se objevují první vlašťovky a mezi 9 podpořených projektů se zařadil také projekt „Víkendy poznání“ Pionýrské skupiny Nepomuk.

2.4. Vzdělávání, informovanost a volnočasové aktivity

	Žadatel	Projekt	Body	Návrh dotace
1	Obec Mladý Smolivec	Malovaná školka nejen pro předškoláky	207,3	535500
2	Obec Vrčeň	Divadelním představením k rozvoji Mateřské školy Vrčeň	187,0	294527
3	Pionýrská skupina Nepomuk	Víkendy poznání	183,0	199800
4	Město Spálené Poříčí	Modernizace systému vytápění, doplnění vnitřního a venkovního zařízení MŠ Hořehledy	177,7	433216
5	Obec Neurazy	Rekonstrukce a zkvalitnění prostor budovy mateřské školy a klubovny	168,3	284587
6	Obec Mileč	Škola, do které chci chodit	159,7	náhrad. proj.
7	Rodinné centrum Plzeň	Nová okna domu pro rodiny – otevření nových pohledů na rodinu	157,7	náhrad. proj.

Opatření 4.11. Rozvoj tradičních řemesel a drobného podnikání

	Žadatel	Projekt	Body	Návrh dotace
1	Miroslav Vohrna	Částečná dostavba provozovny a vybavení dílny provozovny strojním technickým zařízením	101,3	455840
2	Libor Norek	Pořízení nových víceoperačních truhlářských strojů včetně příslušenství	87,7	149650
3	Petr Šefčík	Pořízení olepovačky hran do truhlářské dílny	73,0	223440
4	Václav Berkovec	Vybavení truhlářské dílny jednostrannou automatickou olepovačkou	71,3	223440

Šancí pro náhradní projekty, především projekt Obce Mileč „Škola, do které chci chodit“ je odstoupení podpořeného projektu žadatele Miroslava Vohrny. Přestože se jednalo o nejlepší podnikatelský projekt, v rámci kterého měla vzniknout 2 pracovní místa, neschopnost naplnit podmínky pravidel vedli žadatele k ukončení administrace jeho žádosti. Na dodržení pravidel je totiž vázáno propla-

cení dotace po fyzické realizaci projektu a tato kritéria rozhodně nelze obejít.

Ostatní úspěšní žadatelé splnili všechny podmínky administrativní kontroly a čekají na konečné rozhodnutí SZIF o poskytnutí dotace. Doufejme, že se ho dočkáme nejpozději na přelomu září a října.

Michal Arnošt

Divadelním představením k rozvoji Mateřské školy Vrčeň

Je mi potěšením sejit se v Mateřské škole ve Vrčeni s její ředitelkou paní Evou Beránkovou a popovídat si s ní o projektu, který za obec Vrčeň podala u MAS svatého Jana z Nepomuku. Byla jsem u zrodu tohoto projektu a tak vím, že povídat si bude o čem.

Předmětem projektu je výměna oken a pořízení nového nábytku. Řekni mi, jak moc nová okna školce pomohou?

Nová okna pomohou blavně tím, že zabrání úniku tepla. Náklady na vytápění školky jsou finančně, řekla bych neúnosné. Žádné okno už netěsní, některá jsou v havarijním stavu. Co ušetříme na topení, můžeme použít jinde.

A co nábytek, viděla jsem ho v katalogu, vypadá výborně, ale bude pro děti přínosem ještě něčím dalším?

V projektu je naplánována výměna nábytku v prvním patře školky. Toto patro se otevřelo před pěti lety. Nebyly peníze na nábytek a tak jsme třídu vybavili z různých zbytků. Tenhle nábytek nevyhovuje. Skříňky jsou zavřené, mnohé jdou špatně otvírat. Děti nemají přehled o pomůckách. Nový nábytek je koncipován tak, aby byl dětem otevřený, policového charakteru. Děti vše vidí a mají přehled, kde si hračky berou a vědí, kam ji mají vrátit. Nový nábytek bude pro děti praktický, estetický a výchovný.



Součástí projektů u MAS je i požadavek na aktivní zapojení žadatele. Ten má ukázat, že nejen chce a potřebuje dostát peníze, ale že je sám ochoten přispět k realizaci projektu. Ať už dobrovolnickou prací lidí, pro které se projekt dělá nebo například získáním partnera z řad místních podnikatelů. V tomto projektu, je uplatněno několik těchto principů. Za zmínku určitě stojí uspořádání dobročinné dražby dětských výrobků. Řekni mi o ní něco.

Měla jsem zpočátku z dražby obavy. Byla to úplná novinka. Nikdy před tím jsme to nezkusili. Do dražby se našťástí zapojila spousta dobrých lidí, kteří začali pomáhat. Samotná dražba se rozbíhala postupně, ale nabrala takový spád, že nás to myslím všechny velmi mile

překvapilo. Lidé věděli, že přispívají na dobrou věc a bavili se. Bylo to hezké.

Dražily se například keramické výrobky dětí, které měly na sobě motiv vrčeňské kostelní věže, mističky a vázy byly glazované, vypálené. Jak se vám tohle profesionální dotažení dětských prací podařilo?

Podařilo se to díky Jitce Kabounové, která vede ve školce keramický kroužek a doma má keramickou dílnu s pecí. Je v tomto oboru velmi dobrá a já vždycky žasnou, co pod jejím vedením děti dokážou vyrobit. Tentokrát se pokusila s dětmi vytvořit dárkové předměty s motivem Vrčeň. Vyrobila jakousi pečet, kterou děti do výrobků otiskly. Glazování a vypalování udělala doma.

Dražily se také krásně zdobené perníky, to jste zapojili do práce i paní kuchařky ve školce?

Perníky napadlo vyrobit paní učitelku Vlastu Jankovičovou, která pečre perníky již několik let, což na nich bylo vidět. Krásně je ozdobila a na některé dala vtipné nápisy. Upěct perníky se ukázalo jako výborný nápad. Nevím, jestli se to hodí ke téhle otázce, ale já musím poděkovat celému personálu školky za pomoc. Bez aktivity, pomoci a nadšení všech děvčat, by nebylo možné dražbu připravit tak dobře, jak se nám to povedlo.

V dražbě a poté i v prodeji, byly dětské knihy z nakladatelství Fragment. Jak ty si našly cestu na vrčeňskou dražbu?

Vyplývalo to z naší dlouholeté spolupráce s panem Ing. Danielem Kühnlem, který měl u nás ve školce své dva syny. Podporují nás se svojí ženou Jitkou již opravdu dlouho, ale nikdy nechtěli zveřejňovat svoji pomoc. Jedním z darů byly právě jeho knihy „Správná parta a kouzle-

ny míc“ a „Správná parta a zrušená kletba“. Dovolili jsme si je dát do dražby a ke prodeji. Rodiče dětí znali knihy ze školky a projevíli o ně zájem..

Vím také, že vrčeňská podnikatelka paní Čiefová do dražby věnovala něco ze svého sortimentu, který prodává.

Ano, děkuji jí za to. Není to poprvé, co nás podpořila. Školka je vyzdobená spoustou darů od manželů Čiefových.

A kolik peněz se na dražbě a prodejem získalo?

16.776 korun

Přestože se projekt ještě nezrealizoval, vidím, že ve školce už je nějaký nový nábytek. Vím, že firma KLAUS TIMBER a.s. je za podnikatelský sektor partnerem projektu. Směřuji správně? Jak se Ti podařilo je pro spolupráci získat?

Ano, pana Marcela Klause jsem oslovila s prosbou o dlouhodobější spolupráci. Reagoval naprosto úžasné. Nový nábytek není jeho první dar, ale je to dar nesmírně významný. Moc,

opravdu moc firmě KLAUS TIMBER děkuji.

Už jsme si toho řekly hodně o lidech a podnikatelích, kteří projektu pomáhají, ale zatím jsme se nedostali k tomu, proč divadelním představením k rozvoji Mateřské školy Vrčeň?

Stejně jako veřejná dražba děl dětí, i divadelní představení je součástí vlastního příspěví na realizaci projektu. S divadlem počítáme v letošním školním roce (2009 – 2010). Odbornou pomoc nám zajišťuje paní PaedDr. Bohumila Kotyžová – klinická logopedka, která s naší školkou již spolupracovala na jiných aktivitách. Děti divadlo mají rády. Dokážou se nadchnout. Pokud naše víze, že budou hrát divadlo společně děti a dospělí vyjde, jakože určitě ano, bude to myslím krása. Začneme na tom pracovat od září. Předvedeme se nejdřív na domácí půdě, někdy okolo Vánoc a pak bychom možná i vyrazili do okolí. Nacvičovat budeme pobádka, kde se objeví Sněhurka a trpaslíci, ale nechci prozrazovat příliš ...

Martina Krumpfolcová, členka MAS



V Neurazech úspěšní na druhý pokus

Dne 14. 9. 2009 probíhala v obci Neurazy dobrovolnická brigáda místních obyvatel na realizaci projektu podpořeného ve II. Výzvě MAS sv. Jana z Nepomuku „Rekonstrukce a zkvalitnění prostor budovy Mateřské školy a klubovny“. Využili jsme této příležitosti nejen ke kontrole probíhajících prací na realizaci projektu, ale i k rozhovoru s místním dlouholetým starostou, p. Jiřím Ptáčkem, který nás tentokrát přivítal v montérkách a s kladivem v ruce, osobně zapojen do probíhajících prací.

Rozhodli jste se podat žádost o dotaci v rámci letošní první výzvy i přesto, že váš předchozí projekt v loňském roce nebyl podpořen. Kdo byl iniciátorem toho, že jste se i přes první neúspěch nenechali odradit a přihlásili svůj další, tentokrát již úspěšný projekt?

Bylo to především zásluhou paní Mgr. Svejkové, která se stará o místní pionýrský oddíl. Právě od ní přišel ten počáteční impuls. Já osobně mám radost, že zde místní děti mají možnost věnovat se podobným aktivitám a proto jsme se rozhodli, že vypracujeme projekt a zažá-

dáme o dotaci. Sami však neleníme a aktivně jsme se pustili do oprav objektu, ve kterém kromě Mateřské školy a pionýrské klubovny funguje i lékařská ordinace a pedikúra. Objekt tak ve výsledku slouží všem obyvatelům naší obce.

Jak snadno, nebo naopak jak těžko se vám přesvědčují místní, aby se zapojili do podobných dobrovolnických aktivit?

V naší obci působí myslivecký spolek, a především zásluhou jeho členů se nám daří dobrovolníky na podobné akce získávat, dlouze přesvědčovat je není zapotřebí. Sami mají mnohdy radost, když mohou pro naši obec a především místní děti udělat něco užitečného.

Poučili jste se nějak z předešlého neúspěchu a získané zkušenosti využili při přípravě tohoto projektu?

Domluvili jsme se na obecním zastupitelstvu, že je zapotřebí přípravě projektu věnovat trochu více času, a také jednotlivé kroky častěji konzultovat s pracovníky MAS. Zřejmě i to, kromě dobrého nápadu, přispělo k úspěchu celé akce. Pokud kolem sebe máte lidi, na které se můžete obrátit, jde pak všechno mnohem lépe.

Pavel Motejzík



III. Výzva

Neziskovky se probudily k aktivitě ve III. Výzvě

První týden v září probíhal v kanceláři MAS sv. Jana z Nepomuku příjem žádostí v letošní druhé a historicky třetí výzvě z programu LEADER na území Nepomucka a Spálenopoříčska. Přijato bylo celkem 9 projektů s žádostí o dotaci přesahující 5 mil. Kč. Požadavek

tak převyšuje o téměř 2 mil. Kč rozpočet pro III. Výzvu ve výši 3 100 000 Kč. Jednoduše statisticky vyjádřeno, uspokojeno může být maximálně 60 % požadavku na dotaci, zřejmě to ovšem bude méně než 60 % žadatelů.

Přihlášené projekty do III. Výzvy

Opatření 1.1. - Obnova nemovitého dědictví regionu

Žadatel	Projekt - název
Občanské sdružení Bradava	Vybudování nové stálé výstavní expozice—Muzeum demarkační čáry ve Spál. Poříčí
Matice sv. Jana z Nepomuku	Malé muzeum pod věžemi kostela sv. Jana Nepomuckého v Nepomuku
Dobrovolný svazek obcí Mikroregion Nepomucko	Ožijí kamenní svědci minulosti Nepomucka?
Společnost přátel starého Nepomuka	Stálá expozice historické techniky
Obec Prádlo	Rekonstrukce kapličky sv. Marka v Novotníkách a úprava jejího nejbližšího okolí
Obec Mladý Smolivec	Památníky, paměť svědomí, svědomí paměti
Město Spálené Poříčí	Obnova domu č.p. 100 na výstavní místnost se stálou expozicí

Opatření 4.9. - Diversifikace činnosti zemědělských subjektů

Žadatel	Projekt - název
Šumavský Angus, spol. s r.o.	Opravná zemědělských strojů Soběsuky
A-Z Hofman, spol. s r.o.	Rozvoj podnikatelských aktivit spol. A-Z Hofman, spol. s r.o.

Oproti předchozím výzvám se tentokrát aktivně zapojily neziskové organizace. Mezi 7 žadatelů v opatření zaměřeném na obnovu nemovitého dědictví regionu se objevily hned 3. Všechny s projektem,

jehož předmětem je zbudování stálých výstavních expozic, či muzea, tematicky zaměřeného na regionální historii. Poprvé se do „klání“ o dotační podporu MAS zapojil také DSO Mikroregion Nepo-

mucko, projektem sdružující 4 obce. Zájem ze strany nejen neziskových organizací, ale i dalších žadatelů, stejně jako velikost projektů, měřená celkovými výdaji, resp. požadavkem na dotaci, vedly v tomto opatření k cca 50 % převisu poptávky po dotaci. Předběžné propočty naznačují, že by mohly být podpořeny zřejmě 3 projekty.

Jiná situace je u projektů podnikatelských. Do opatření 4.10. Výroba, prodej a propagace regionálních produktů nebyl přihlášen žádný projekt, lze tedy usuzovat na nezájem v této oblasti a zřejmě i zrušení této podpory pro následující období. V opatření pro zemědělské podnikatelské subjekty „Diversifikace činnosti zemědělských subjektů“ se sešly dva projekty s požadavkem na dotaci přesahující 1 mil. Kč. Původní alokace pro podnikatelská opatření 1,2 mil. Kč jim

tak dává velkou šanci na úspěch, stejně jako možnost přesunu zatím nestanovené částky na podporu projektů podnikatelských.

Na to, jak hodnocení projektů nakonec dopadne, si budeme muset přibližně jeden měsíc počkat. Všechny projekty musí projít nejprve kontrolou administrativní a přijatelnosti. Posouzení projektů dle hodnotících kritérií, sestavení jejich pořadí, rozhodnutí o finální alokaci jednotlivým opatřením, až po konečné rozhodnutí o tom, které projekty budou podpořeny, je úkolem nejen pro Hodnotící komisi, ale i Programový výbor a Valnou hromadu MAS. Konečného verdiktu bychom se tak mohli dočkat v polovině října 2009.

Pavel Motejzík



Výzvy roku 2010

Jaké projekty budeme podporovat v roce 2010?

Termín vyhlášení IV. Výzvy, první výzvy roku 2010, ještě není stanoven. Nejbližší možný termín, který přichází v úvahu, je prosinec 2009. Pravděpodobněji ovšem březen 2010. Přesto můžeme tradičně prohlásit, III. Výzva je ukončena, je nejvyšší čas se připravovat na další. To neplatí pouze pro nás, pracovníky MAS, ale především pro potenciální žadatele.

V průběhu prvních tří výzev byly přijímány projekty v celkem osmi opatřeních Strategického plánu LEADER „Budoucnost založená na tradici“. Přijato bylo 36 projektů, z toho podpořených je 18. Přičemž projekty z III. Výzvy na své hodnocení ještě čekají. Ve IV. Výzvě tak zbývá vyhlásit poslední 3 dosud nevyhlášená opatření:

1.2. Představení a poznání dědictví regionu

Podporovány budou vzdělávací aktivity, studijní a výzkumné práce a další aktivity (neinvestiční projekty) mapující historický, kulturní a přírodní vývoj regionu. Součástí výchovně vzdělávacích aktivit mohou být vydávány i didaktické pomůcky ve formě publikací a informačních materiálů. Žadatelé mohou být obce, svazky obcí a neziskové organizace.

2.6. Zapojení sociálně znevýhodněných do života v území MAS

Podporovány budou projekty zaměřené na vytváření a zlepšování materiálně technických podmínek pro poskytování sociálních služeb (v širším smyslu pojetí). Cílovými skupinami opatření jsou senioři, osoby se zdravotním handicapem, osoby ohrožené sociálním vyloučením, osoby se ztíženou dostupností sociální či zdravotní péče, matky s dětmi. Žadatelé mohou být obce, svazky obcí a neziskové organizace, církve a jejich organizace.

3.8. Vznik a podpora informačních a návštěvnických center

Podporovány budou projekty vzniku a vybavení informačních a návštěvnických center a jejich spolupráce. Žadatelé mohou být obce, svazky obcí a neziskové organizace, církve a jejich organizace.

V roce 2010 bude vyhlášena i V. Výzva, ve které se již dočkáme tzv. druhého kola vyhlášení opatření. Na řadu se tak zřejmě opět dostanou projekty zaměřené na obnovu a kultivaci veřejných prostranství, vytváření vhodného zázemí pro spolkovou činnost a rozvoj cestovního ruchu.

Michal Arnošt



Program **STARTÉR**

Program **STARTÉR** – zaostřeno na mládež

Takey si myslíš, že tu není všechno OK?

Máš zajímavý nápad co s tím?

Sestavíš tým, který to dokáže změnit?

Tak si navrhni projekt a my tě podpoříme.

Na tato hesla MAS lákala mládež „ze zastávek“ do programu STARTÉR, ve kterém nabízela podporu projektů, které si sami navrhnou a budou realizovat. Od projektů se pochopitelně očekávalo, že budou mít pozitivní dopad nejen na realizátory samotné, ale také na jejich okolí. Při hodnocení projektů se již tradičně z o h l e d ě n o v a l o n a p l ň o v á n í „leaderovských“ principů – partnerství, spolupráce, inovativnosti a iniciace tzv. od spodu.

Nedůvěra, skepse, negativní postoje, nechut' něco měnit, potřeba motivování a častokrát až přemlouvání, je, řekl bych, nedílnou součástí našich aktivit, spojených s uplatňováním „leaderových“ principů při rozvoji našeho regionu. Tolik nedůvěry a pochybností, se kterými jsem se setkal při prosazování programu STARTÉR „do života“, byl i pro mě překvapující. Především od těch dřívě narozených.

Chut' do přípravy programu jsem tak čerpal od členů „pracovní skupiny mladých“, kteří tenkrát STARTÉR (i když tak ještě nebyl nazván) považovali za výborný nápad a celkem ochotně se zapojovali do vytváření jeho podoby, resp.



pravidel. Skoro by se mi chtělo zvolat: „Dospěláci, vezměte si z těch mladých příklad“.

Nejen výše uvedené, ale i fakt, že obdobný program se zaměřením na mládež jiná MAS v ČR dosud zřejmě nerealizovala, nebylo tudíž kde čerpat zkušenosti, dávaly STARTÉRu punc aktivity s nejistým výsledkem, ale také aktivity inovativní i obsahující další „leaderovské“ principy. Jaké jsou první zkušenosti z realizace programu, se můžete dočíst nejen v dalších článcích, ale také na www.mas.nepomucko.cz/starter

Michal Arnošt

„Flákači ze zastávek“ překvapili

Dovolil jsem si ono hanlivé označení mládeže, se kterým se občas setkávám, i když toto ještě patří mezi méně hanlivá, použít v názvu článku, abych zvýraznil kontrast mezi smýšlením řady lidí o mladých a jejich projekty, které se nám v programu STARTÉR dostaly do rukou.

Pět přihlášených projektů pravda neopravňuje k přílišnému optimismu, tedy z hlediska jejich počtu. I když to asi odpovídá krátkému času na přípravu projektů, omezené propagaci, ale také tomu, že se jedná o novou aktivitu MAS i jakémusi „ostychu“ potenciálních žadatelů. Nicméně tematické zaměření projektů, resp. jejich hlubší význam i samotné „formální“ zpracování projektů bylo milým překvapením. Stejně tak tomu bylo i s naplňováním základních „leaderovských“ principů, které by se od mladých mohla učit celá řada zpracovatelů klasických „leaderovských“ projektů.

Co je konkrétně obsahem jednotlivých projektů se mohl každý osobně přesvědčit na jejich veřejné prezentaci v pátek 17. 7. 2009 v Coffee shopu v Nepomuku. Ta sloužila nejen

k prezentaci přihlášených projektů, ale také ke vzájemné inspiraci a možná i navázání další spolupráce aktérů projektů a v neposlední řadě k zprůhlednění procesu hodnocení a výběru projektů. Myslím, že i pro samotné účastníky byla zajímavá možnost vyjádření vlastního názoru a zapojení se do hodnotícího procesu, který tak nespočíval jen na výběrové skupině MAS. Pro nás bylo zajímavou zkušeností vyzkoušet si tento způsob hodnocení, který bychom rádi uplatňovali při výběru „leaderovských“ projektů.

V tomto „interaktivním“ hodnocení byly nakonec vybrány 4 projekty, každý v podpoře ve výši 12.500 Kč (uvedeny v pořadí hodnocení, pátý projekt nebyl k podpoře vybrán):

1. TRIPLE ANIMALS – Triple Animals team
2. Divadélkem k integraci dětí z různých sociálních skupin a alternativnímu přístupu využití volného času – Venkováci
3. SNOW CORE – X-stream
4. Anivrk- Anime Vrčeň
5. *Inspirace historií módy* – MB PRO TÝM

Michal Arnošt

Představení projektů podpořených v programu STARTÉR

*Projektový tým: Triple Animals team
Za tým odpovědi poskytla: Kateřina Černá*

Váš projekt TRIPLE ANIMALS je kulturně zaměřený, ale hlavní cíl projektu vlastně nespočívá v kultuře a zábavě. Můžeš nám tedy přiblížit, co je podstatou

projektu?

Již nějakou dobu organizují různé hudebně kulturní veřejnosti přístupné akce. Pohled na bavící se lidi je sice skvělý, ale proč tomu nedat vyšší smysl. Proč nedat lidem tu šanci pomoci něčemu, co si samo nepomůže. Poraněné zvíře.

třeba srna, chytící se do pasti silnice, či káně s poraněným křídlem si nikdy sami nepomůžou. Můžeme děkovat lidem v ekocentrech po celé ČR, že tak obětavě dělají tuto práci. Já vím, že asi nikdy veterinář nebudu, takže sama nebudu moc aktivně zvířata léčit, ale jednou bych chtěla v takovém ekocentru pracovat. Prozatím chci pomoc netradičním způsobem, tím v čem si myslím, že jsem dobrá. Zorganizovat a vytvořit multikulturní akci, jejíž hlavní myšlenkou by nebylo bavit lidi, ale tímto prostředkem vybrat peníze a tím pomoc ekocentru ve Spáleném Poříčí. A zároveň tím dokázat, že lidem v tomto regionu a hlavně mladým lidem, příznivcům alternativy, není příroda a životní prostředí lhostejné.

*Projektový tým: Venkováci
Za tým odpovědi poskytl: Lenka Vyskočilová*

Váš projekt se svým zaměřením od ostatních poněkud odlišuje, můžeš nám jej v krátkosti představit?

Zaměřujeme se hlavně na děti, které žijí na venkově. Cílem celého našeho projektu je zpestřit dobu letních prázdnin alespoň několika dětem z našeho okolí. Mimo jiné se také snažíme o integraci dětí ze sociálně slabších rodin a dětí s postižením mezi děti zdravé. Myslím si, že pro budoucí život všech těchto dětí je důležité pochopit, že i když se každý od sebe nějak lišíme, máme všichni stejná práva užívat si aktivně a zábavně volného času.

*Projektový tým: X-stream
Za tým odpovědi poskytl: Martin Recman*

Váš projekt SNOW CORE zavání sněhem, adrenalinem a zábavou, můžeš nám ho trochu přiblížit?

Projekt Snow Core se skládá ze dvou částí.

Přes den se bude jezdit snowboardem na zábradlí (tzv. jibing). Mělo by se začít kolem 14 hod., aby se všichni borci seznámili s překážkou. Pro veřejnost bude nejzajímavější až samotné vyvrcholení akce. To by mělo vypadat tak, že kolem 17 hod. bude Fire show a trialová exhibice a vzápětí na to se rozjede „best trick“ na zábradlí. Každý borec se bude snažit zajet to nejlepší, co umí a pak jezdci vyberou sami mezi sebou, kdo byl nejlepší a ten bude odměněn. No a pomalu bude končit první část akce, návštěvníci si zrajdou na občerstvení a realizační tým musí vše uklidit a připravit na koncert. Vystoupení by mělo začít kolem 21 hod. a zahrají nám kapely, které jsou nekomerční a hrají moderní odnož metalu (tzv. Hardcore). Někteří muzikanti budou vidět i na snowboardu.

*Projektový tým: Anime Vrčeň
Za tým odpovědi poskytl: Helena Šulcová*

Váš projekt se svým zaměřením od ostatních poněkud odlišuje, můžeš nám jej v krátkosti představit?

Jedná se o malou víkendovou tvůrčí dílnu animovaného filmu pro děti a dospívající. Vyzkouší si celý proces od vymyslení námětu, vytvoření storyboardu, samotné animace až k ozvučení filmu. Vznikne tak několik krátkých filmčků, které budou zaznamenány na CD, veřejně promítnuty a při zájmu účastníků i přiblíženy do celostátní soutěžní přehlídky animované tvorby dětí a mládeže „Očima dětí“ 4. ročníku Animácie 2009—Festivalu nejen animovaného filmu — Podzimní sklizeň 2009 v Plzni.

Součástí této akce bude i promítání animovaných filmů pro veřejnost. Celá akce proběhne v úzké spolupráci s lektorkami OCET o.p.s., ZŠ Vrčeň a ve spolupráci s obcí, SDH Vrčeň a Hostincem na Faře.

Jak projekty viděli hodnotitelé MAS?

Na první dojmy a postřehy z programu STARTÉR jsme se zeptali členů výběrové skupiny MAS, složené z předsedy Jindřicha Jindřicha (JJ) a zástupce mladé generace v MAS Dušana Skaly (DS) a jednoho zástupce Mikroregionu Nepomucko, místostarostky obce Vrčeň, Evy Beránkové (EB).

Všichni máte zkušenosti s klasickými "leaderovskými" projekty, které MAS podporuje, ať už z pozice žadatele, či hodnotitele. Čím Vás překvapily, či zaujaly projekty mladých ve STARTÉROvi?

DS: Projekty přiblížené do programu STARTÉR předčily mé očekávání. Byl jsem mile překvapen úrovní připravených projektů a zejména jejich prosociální orientací.

JJ: Každopádně mě zaujala pestrost nápadů předložených projektů a jistá míra odvagy většíny žadatelů. Líbí se mi, že se pouštějí do aktivit, do kterých bych já osobně vzhledem k možným rizikům asi nešel. Že bych byl již starej a usedlej?

EB: Těmto mladým lidem naprosto fandím, oceňuji právě jejich skutečný zájem udělat něco pro společnost, ve které žijí, či pro své město nebo vesnici, pro děti, pro lidi potřebné, pro přírodu a životní prostředí, sport nebo pro svoji prezentaci na veřejnosti. Je to skupina lidí, kteří se nenudí a nečekají, až pro ně někdo něco udělá, ale sami se zamýšlí nad tím, jak společností svými schopnostmi pomoci. Konkrétně mně dokázali, že se umí nad svými záměry zamyslet, umí formulovat a dobře rozepsat svůj cíl a cítila jsem z nich nadšení pro danou věc. Překvapila mě jejich odvaha, zvláště u některých projektů, poměrně obsáhlých a obtížných po stránce realizační a také to, jak mají promyšlenou organiza-

ci a zároveň již zajištěny sponzory a partnery.

Velice mile na mě zapůsobila prezentace projektů, kde z mladých lidí vyzářovalo přesvědčení o užitečnosti projektu, zdravá suverenita a nadšení pro danou věc, včetně schopnosti obhájit před komisí a ostatními členy týmu výjimečnost svého projektu.

Program STARTÉR byl prvním krokem MAS směrem k mladým, máte nějaké nápady jak dále spolupracovat s touto skupinou?

EB: Přímou u této skupiny mladých lidí bych využila jejich organizačních schopností, nápadů a nadšení pro realizaci různých akcí pořádaných MAS.

JJ: Myslím, že by bylo dobré při aktualizaci našeho Strategického plánu LEADER (SPL) „Budoucnost založená na tradici“ zdůraznit zapojení mladých lidí do přípravy a realizace projektů, např. úpravou hodnotících kritérií, nebo využitelností realizovaných projektů pro mladé. O dalším zapojení mladých mimo realizaci SPL budeme jistě přemýšlet a uvidíme také, co vše nám dovolá náš rozpočet.

Na hodnocení celého programu je jistě ještě příliš brzy, přesto se zeptám, měl by STARTÉR pokračovat i příští rok?

DS: Určitě, už právě proto, že letošní projektové skupiny mohou svou zkušeností přilákat a inspirovat další... Program by měl být více medializován a propagován, aby se o něm dozvědělo co nejvíce mladých.

JJ: Pokud bude zájem na straně cílové skupiny a jsem přesvědčen, že bude, určitě by se mělo pokračovat. Myslím, že se mohou objevit další zajímavé nápady.

EB: Program STARTÉR by pokračovat určitě měl, protože si myslím, že po letošních zkušenostech, kdy si mladí své poznatky předají, bude v příštím roce zájem o podání žádosti o grant daleko vyšší. Z mého hlediska je to první dobrý počín pro mladé a to díky MAS. Myslím, že takováto možnost, včetně vstřícnosti k mladé generaci zde chyběla a že bude také náležitě oceněna. Tímto programem byla mladým lidem dána šance ukázat společnosti, že mají své problémy, zájmy a že je chtějí řešit. A také že jsou právoplatnými občany naší společnosti, ke které nejsou lhostejní.



Venkováci pomáhali divadélkem k integraci dětí

Hlavním cílem organizace příměstského tábora je společná integrace dětí zdravotně postižených, dětí ze sociálně slabších rodin a dětí s normálním režimem. Tento záměr je navíc doplněný o představení možností alternativního přístupu k trávení volného času. Je až neuvěřitelné, že takto formulovali cíl svého projektu „Divadélkem k integraci dětí z různých sociálních skupin a alternativnímu přístupu využití volného času“ členky projektového týmu „Venkováci“ .

O krátké představení projektu jsme požádali vedoucí projektového týmu „Venkováci“ Lenku Vyskočilovou.

Zaměřujeme se hlavně na děti, které žijí na venkově. Cílem celého našeho projektu je zpestřit dobu letních prázdnin alespoň několika dětem z našeho okolí. Mimo jiné se také snaží-

me o integraci dětí ze sociálně slabších rodin a dětí s postižením mezi děti zdravé. Myslím si, že pro budoucí život všech těchto dětí je důležité pochopit, že i když se každý od sebe nějak lišíme, máme všichni stejná práva užívat si aktivně a zábavně volného času.

Nosné téma celého programu je příprava na závěrečné divadelní vystoupení. Námět čerpáme z návštěvy ekologické farmy Moulisových v Milínově. V průběhu týdne si pak děti vyrábí kostýmy, kulisy, plakáty a další propriety. Poslední den pořádáme vystoupení nejen pro rodiče, ale i širší veřejnost.

Eva Beránková, členka výběrové komise programu STARTÉR, se osobně zúčastnila právě akce projektového týmu Venkováci. Jaké jsou Vaše dojmy?

Protože jsem byla předem seznámena s tímto projektem a vím, co taková náplň nároč-





ného projektu obnáší, byla jsem zvědavá, jak si skupina mladých lidí v čele s vedoucí projektového týmu Lenkou Vyskočilovou dokáže poradit s celkovou realizací a organizací příměstského tábora v MŠ Hořebledy. Po celý týden se tak členové týmu starali o skupinu dětí zdravých, dětí ze sociálně slabých rodin včetně dětí postižených. Přičemž rodiče dětí díky dotaci nemuseli bradit žádné související náklady.

Mohu jen smeknout před všemi, jakým způsobem o děti pečovali, jak se jim věnovali, jak bobatý a zajímavý program pro děti připravovali. Velká obětavost, příprava na každý další den, vřelý vztah k dětem a vyzařující pohoda všech zúčastněných mě přesvědčila o tom, že ten, kdo se takto dokáže věnovat dětem ve svém volném čase je člověk nesmírně >>krásný<<. A tím Lenka Vyskočilová rozhodně je. Bezvadně zvládala organizaci náplně činností pro děti, ale i organizaci a řízení celého projektového týmu..

Tím byl úplně splněn cíl i záměr projektu a já mohu jen konstatovat, že takto investované peníze ze strany MAS sv. Jana z Nepomuku

z programu STARTÉR byly skutečně použity na správnou věc

Lenky Vyskočilové jsme se ještě zptali na první zkušenosti získané realizací projektu.

Začít musím poděkováním, a to nejen členům projektového týmu, partnerům a všem zúčastněným, ale také řediteli ZŠ ve Spáleném Poříčí Mgr. Jiřímu Šefflovi za bezplatné poskytnutí prostor v MŠ Hořebledy.

Pozitivní oblasť účastníků samotných i jejich rodičů nám potvrzují, že jsme se vydali správnou cestou a jsou pro nás motivací k pokračování těchto aktivit. Už nyní přemýšlíme o tom, jak ještě lépe připravit další ročník příměstského tábora, či o zavedení obdobných víkendových akcí.

Snad nejlépe akci zhodnotila jedna z maminek Michala Tupá: „Pro našeho Pavlíka to byl opravdu krásný týden. Skvěle se adaptoval mezi ostatní děti, zlepšil se v komunikaci a i přes jeho handicap dělal veškeré aktivity, jako ostatní děti.

Pavel Motejšík a Lenka Vyskočilová

MEZI KOPCI

Fotosoutěž MEZI KOPCI & YCP 15:26 k lepšímu sebepoznání

Občanské sdružení MAS sv. Jana z Nepomuku se pokouší na principech iniciativy Leader podporovat místní projekty a aktivity směřující ke zvýšení kvality života obyvatel, smysluplnému využívání volného času, ale třeba i rozvoji drobného podnikání a cestovního ruchu. Proto je nezbytná komunikace s obyvateli a subjekty zde působícími, ale také dobrá znalost území samotného. A nejedná se jen o statistická šetření, stejně dobře mohou posloužit postřehy lidí, kteří chodí s otevřenými očima a všímají si té spousty hezkých a zajímavých věcí kolem nás.

Jedna z možných cest zapojit se do takové analýzy se jim naskytl právě v podobě fotografické soutěže MEZI KOPCI & YCP 15:26. Až do 4. 9. 2009 tak bylo možné přihlašovat fotografie do jedné ze tří kategorií zaměřených na „krajinu, architekturu a památky na území Nepomucka a Spálenopoříčska“, celosvětově otevřené téma představovalo „fotografie soch svatého Jana Nepomuckého“, a konečně ve třetím tematickém celku směřovala výzva k mladým lidem ve věku 15 - 26 let, a k jejich „netradičním pohledům na akce, aktivity a zábavu“.

Představení vítězných snímků proběhne na slavnostní vernisáži 2. 10. 2009 od 17:00 h v Malé galerii v Nepomuku, kde si výběr těch nejlepších snímků budete moci prohlédnout téměř do konce října.

V přehledu níže uvádíme pro představu malý „statistický“ souhrn přihlášených fotografií.

Celkový přehled přihlášených fotografií:

Do fotosoutěže přihlásili 34 soutěžící celkem 139 fotografií, z toho:

1. *MEZI KOPCI krajina – architektura – památky*

Přihlášeno 28 soutěžících - 109 fotografií.

2. *YCP 15:26 young creative photography – netradiční pohledy na akce, aktivity a zábavu mladých (zvláštní kategorie pro mladé fotografy do 26 let)*


Přihlášeni 4 soutěžící – 14 fotografií.

3. *Svatý Jan Nepomucký – nejznámější Čech v tisících soch kolem nás.*

Přihlášeno 7 soutěžících - 16 fotografií.

Více na www.mas.nepomucko.cz/fotosoutez.

Pavel Motejiček



Místní akční skupina sv. Jana z Nepomuku ve spolupráci s občanským sdružením Mas Sv. Jana z Nepomuku, Místní akční skupina Spálenopoříčska a městem Nepomuk a Spálenopoříčskem pořádá

Fotografická soutěž MEZI KOPCI & YCP 15:26

Soutěž je určena amatérským fotografům, dokumentujícím svými fotopohledy území Nepomucka a Spálenopoříčska.

Vyhlášená témata:

1. *MEZI KOPCI krajina – architektura – památky*
2. *YCP 15:26 young creative photography – netradiční pohledy na akce, aktivity a zábavu mladých (zvláštní kategorie pro mladé fotografy do 26 let)*
3. *Svatý Jan Nepomucký – nejznámější Čech v tisících soch kolem nás – zvláštní kategorie pro mladé fotografy*

Podmínky soutěže:

2. Fotografie budou přibírány pouze v digitální podobě ve formátu JPG, s maximální rozlišením 2048x1536 pixelů.

3. Soutěž končí 4. 9. 2009.

4. Soutěžící jsou povinni předložit své fotografie osobně nebo poštou do kanceláře skupiny MAS Sv. Jana z Nepomuku, Spálenopoříčska, náměstí Sv. Jana z Nepomuku 1, 392 01 Nepomuk.

5. Soutěžící jsou povinni předložit své fotografie osobně nebo poštou do kanceláře skupiny MAS Sv. Jana z Nepomuku, Spálenopoříčska, náměstí Sv. Jana z Nepomuku 1, 392 01 Nepomuk.

6. Soutěžící jsou povinni předložit své fotografie osobně nebo poštou do kanceláře skupiny MAS Sv. Jana z Nepomuku, Spálenopoříčska, náměstí Sv. Jana z Nepomuku 1, 392 01 Nepomuk.

7. Soutěžící jsou povinni předložit své fotografie osobně nebo poštou do kanceláře skupiny MAS Sv. Jana z Nepomuku, Spálenopoříčska, náměstí Sv. Jana z Nepomuku 1, 392 01 Nepomuk.

8. Soutěžící jsou povinni předložit své fotografie osobně nebo poštou do kanceláře skupiny MAS Sv. Jana z Nepomuku, Spálenopoříčska, náměstí Sv. Jana z Nepomuku 1, 392 01 Nepomuk.

9. Soutěžící jsou povinni předložit své fotografie osobně nebo poštou do kanceláře skupiny MAS Sv. Jana z Nepomuku, Spálenopoříčska, náměstí Sv. Jana z Nepomuku 1, 392 01 Nepomuk.

10. Soutěžící jsou povinni předložit své fotografie osobně nebo poštou do kanceláře skupiny MAS Sv. Jana z Nepomuku, Spálenopoříčska, náměstí Sv. Jana z Nepomuku 1, 392 01 Nepomuk.

Zamyšlení MEZI KOPCI

„Internet, ten je dnes nejlepším zdrojem inspirace,“ pomyslím si v situaci, v níž vymyslím téma k letošní fotosoutěži MEZI KOPCI. K mému překvapení se však na sociální síti Facebook například dozvím, že Nepomucko je oblast, kde se vůbec nic neděje a nikomu to nevádí, kde jednou >za uherák< vyjede ze zatačky nablýskaná stodvacítka s víkendovým řidičem v klobouku a platy vajec za zadním sklem, kde chléb v pojižděném prodejně je možný pouze po předchozím objednání, oblast, v níž lišky dávají dobrou noc a lidé usínají se slepicemi.

„Snad raději abych foťák nechal doma. A nejen foťák,“ bleskne mi hlavou. „A nebo snad Facebook nebude to pravé ořečové? Nejdůležitější je zvolit si správný motiv. Mám se zaměřit na historii, současnost či snad dokonce budoucnost v podobě malých stromků či dětských úsměvů? Prý je sice historie důležitá, ale spíše než do ní bychom dnes měli investovat do budoucnosti,“ dozvídám se od známých. „Zda to jsou také investice do zbrojního průmyslu, které za poslední dobu mnohonásobně vzrostly téměř ve všech zemích, to se již z oněch úst nedozvídám.“

Nezbývá mi tedy nic jiného, než se zaměřit na současnost a fotit to, co má údajně Nepomucko nejceněnější, krásu přírody. Znáám jedno takové místo. Před několika lety, v době, kdy byla vyhlášena soutěž o nejlepší panoramatický snímek, jsem si hrdě vyrobil stojan na fotoaparát z vyřazených dřevěných latí a vydal se pod duběčský dvůr, odkud je krásný výhled na Klášter, Nepomuk a Zelenou Horu.

Zabodl jsem vetřichý stojan do pole a začal fotit. Až doma jsem k mému úžasu zjistil, že Zelená Hora je najednou nějak dál, než se zdálo, že Nepomuk je jen rozmazaný malý flek v pozadí a velkou část fotografií zaujímá zorané pole. Nešlo přehlédnout ani velký tmavý oblak z hořícího stohu v pravé části několika snímků. Jak často na Nepomucku hoří stoh slámy? Ten den hořel.

To hlavní mě ale ještě čekalo. Spojení dvou klasických fotografií v jeden panoramatický snímek!? Nadlidský úkon. Po několikahodinovém úsilí měly obě poloviny fotografií jiný odstín, navíc přes celý snímek byl tučnými písmeny název programu, který jsem si chytrě stáhl z internetu, ale nezaregistroval. Fotografie, nad níž se vám chce brečet.

Vzpomínám si, jak tehdejší manažer cestovního ruchu Petr Brož shovívavě můj výtvar vyřadil před zasednutím poroty. „Já ti ještě ukážu!“ pomyslel jsem si tehdy. A ta chvíle dnes přišla. Žádné panoramatické snímky, žádný hořící stoh či zorané pole. Ideální podmínky, dnes to konečně musí vyjít! :-)) A kdyby snad ne, nemusí ze mne nutně být Kamila Berndorffová, Václav Křepelka nekvasovský nebo Milan Demela, a přesto své snímky mohu hrdě do soutěže přihlásit. Na Nepomucku se totiž, milí uživatelé Facebooku, občas i něco děje, stačí se jen zapojit...

Panel Motejzík



Nejlepší fotografie budou představovat náš region ve Skotsku

Již tradičně ožívá skotské městečko Biggar v říjnu kulturou, uměním a řemesly. Na začátku byla úvaha o tom, jak prodloužit turistickou sezónu v regionu. Ta postupně přerostla v pořádání multikulturního festivalu, na který se sjíždí milovníci umění i z dalekého okolí. Původní záměr byl tedy naplněn. Podstatnější ovšem je, že Biggar Little Festival se stal srdeční záležitostí místních, od těch nejmenších, kteří již mohou přiložit ruku k dílu, až po ty nejstarší, kteří ještě mohou. Prostě v říjnu městečko Biggar žije festivalem.

Součástí festivalu je i výstava místních amatérských umělců biggART, jejíž součástí bude i výstava nejlepších fotografií všech kategorií fotografické soutěže MEZI KOPCI. Největší zájem je o

fotografie z kategorie pro mladé fotografy, resp. o aktivitách mladých YCP 15:26. Tedy on ten zájem je vůbec o aktivity mladých u nás a prezentace těchto fotografií by se mohla stát prvním krokem k navázání další spolupráce s Youth klubem v Biggaru.

Prezentovány ovšem budou i fotografie z dalších kategorií, které se tak stanou součástí prezentace Nepomucka a Spálenopoříčska a aktivit MAS sv. Jana z Nepomuku. Podaří-li se nám pro příští rok partnerství prohloubit, můžeme nejen navštívit Skotsko prostřednictvím fotografií našich partnerů, ale možná i přímo osobně návštěvou Biggar Little Festivalu (www.biggart-little-festival.com).

Michal Arnošt



Pohledy za hranice MAS

Za řemesly do království DANAR

Ve středu 24. června pořádala MAS sv. Jana z Nepomuku poznávací exkurzi do Mladé Vožice u Tábora, kde parta nadšenců uvedla v život naučně-vzdělávací program „Život ve středověku“. Předmětem programu je systematicky, naučně zábavnou formou seznamovat děti s určitým obdobím naší historie, upevňovat morální hodnoty, rozvíjet manuální zručnost, a celkově tak svými prvky přispívat k rozvoji formující se mladé osobnosti. Pochopení principu vzniku mnoha produktů potřebných pro každodenní život, a tím i nutnosti zachování přírodního bohatství. Prezentace získaných poznatků veřejnosti samotnými dětmi související s posílením jejich sebevědomí a s oslovením rovnocenné generace. Program zahrnuje mnoho navzájem se prolínajících složek. Děti zde prostřednictvím jednotlivých řemesel poznávají práci s různorodým materiálem a jednotlivé produkty jejich výroby dávají základ vznikající říši, do které mohou děti vstupovat a nalézat zde zcela nové možnosti vlastní seberealizace. Od práce v samotných dílnách, přes umění tance a šermu, po nabytí mnohých zkušeností cenných nejen v království, ale zejména v reálném životě. Zde jsou poznatky ředitelky Materské školy ve Vrčeni paní Evy Beránkové, která se exkurse zúčastnila:

Co Tě nejvíc v Království DANAR zaujalo jako pedagoga?

Jako pedagoga? Tak předně naprosto perfektně propracovaná myšlenka celého projektu.

Od „A“ až do „Z“ jak se říká. Při rozhovoru s králem „Danaru“ panem Alešem Novým, jsem pochopila podstatu. Děti, které přijdou do království – jsou vlastně jako chudí lidé – nemají nic. Jedinou možností jak v království „přežít“ je vyrábět v některé z dílen výrobky a ty směňovat za jiné, které potřebují. Před tím, než se začnou specializovat na své řemeslo, musí zvládnout základy všech řemesel ostatních. Jednak kvůli poznání, jednak proto, aby dokázaly správně obodnotit náročnost a cenu ostatních výrobků. Takto se děti učí to, co se jaksí pozapomíná, že prostě „bez práce nejsou koláče“ a také vážít si práce ostatních. To je ale podle mne tak obromně výchovné, že k tomu nemám co dodat.

Viděli jste tam nějaké děti přímo „v akci“?

Ano, když jsme přišli do království, otevřela se před námi krásná krajina, kde v pozadí vyčnívala věž hradu Šelmberk. Cestou jsme hned obdivovali úžasně koncipovanou bylinnou zabradu. Zprvu jsem nechápala, protože jsem potkávala lidi, kteří byli všichni oblečeni jak ve středověku. V jedné z dílen bylo přeplněno lidmi, jak říkám ve středověkých oblecích. Právě tam král Danaru, pan Aleš Nový, podával vysvětlení, jak se vyráběl ve středověku papír. A vše zároveň předváděl. Posluchači byli úžasní, soustředění. Bylo vidět, jak je vše zajímavá, na otázky z historie dokonce správně odpovídali.

Myslíš, že se Ti podaří nějak zhodnotit to, co jsi měla možnost vidět?

No, tak to je docela těžká otázka. Mám totiž spoustu myšlenek. Není však jednoduché je zrealizovat. Pro takovou věc, i když nesmírně

přínosnou pro dnešní mládež, je zapotřebí dost hodně aktivních lidí, kteří jsou ochotni věnovat svůj čas takovému projektu.

Co jistě chci v naší mateřské škole, je bezesporu bylinná zahrádka, která mě tam doslova nadchla, a kterou lze vlastními silami nás zaměstnanců, potažmo s rodiči našich dětí zrealizovat. A moje hlavní myšlenka? Nechat vyrůst nové království s jiným názvem tady u nás. Myslím, že by to šlo. Ale tomu necháme trochu času. Musí k tomu být také vhodné prostředí a podmínky.

V případě zájmu o další informace o
 K r á l o v s t v í D A N A R
 (www.kralovstvidanar.com) kontaktujte
 MAS sv. Jana z Nepomuku na tel.:
 602 334 882, nebo e-mailu:
 mas.nepomucko@seznam.cz.

Martina Krumpalová



S Pavlem Motejkem do historie

Pověst o Červeném mostu

V dobách starých tak, že pouze lidové pověsti dokážou ten čas připomenout, žil v obci Víška slepý mládenec jménem Jan. Co mu však příroda ubrala na zraku, splatila mu plně nadpřirozenými schopnostmi, kterými Jan již od útlého věku oplýval. Proslavil se záhy tak, že ho v roce 1355 navštívil sám otec vlasti - Karel IV., mířící se svou družinou po své korunovací v Římě po staré zemské stezce zpět do Prahy. Slepý Jan císaře hned bez zaváhání poznal a oslovil ho řečí natolik vznešenou, že i sám císař ustrnul na okamžik v němém úžasu. Císaře hrálo

především u srdce to, jak líbezně mluvil mladík o jeho vlasti, jak jí předpovídal světový věhlas a slávu obdivuhodného a statečného lidu. Prý si Karel vzpomněl na něho ještě po pár letech, kdy převaloval po jazyku se svým věrným druhem Buškem z Velhartic první doušky vína vypěstovaného na svazích slunné Moravy, a zahledění do číše, srovnávali společně tento božský mok s českým lidem: „Nu vidíš, králi, tak náš lid! Má duši zvláštní - trochu drsná zdá se - však kvete po svém, v osobitě kráse“ ... „ach přiblíž k tomu lidu hled a přitiskneš svůj k němu ret a neodtrhneš více!“ Tehdy snad netížily císařovu hlavu zlé zvěsti,

kteře mu slepý Jan zároveň předpověděl. A přesto se jeho moudrá prorocství později beze zbytku vyplnila. Snad nejvýznamnější věštba souvisí s Červeným mostem. Tehdy se Jan, ještě jako dítko, obrátil na tomto místě u první brány klášterní ke skvostnému konventu a starostlivým hlasem pronesl následující větu: „Dříve, než přejde sto let, zmizí tato všechna krása a bude tu svedena bitva, v níž bude pobito mnoho synů této země, tolik, až voda, protékající tuto, bude zalita jejich krví do ruda.“ A skutečně, nejen, že klášter podlehl zkáze, ale když roku 1450 přitáhl k Nepomuku Jiří z Poděbrad vyříditi si účty se svým úhlavním nepřitelem a zároveň zelenohorským

pánem - Hynkem Krušinou ze Švamberka, byla u Červeného mostu svedena ohromná bitva, kdy ubozí vojáci byli nejen dobíjeni bez slitování, ale dokonce prý i strašlivě mučeni. Během tří dnů lehlo popelem také několik okolních vesnic, až se konečně sešly obě zneprátené strany na nepomuckém poli, aby zde uzavřely příměří. Následná vlčtejnská smlouva vedla konečně k dočasnému smíru a uklidnění poměrů v zemi. Avšak vždy, když se blíží výročí této krvavé události, je prý za temných nocí slyšet u mostu nářek a stesky bezmocných obětí panského rozumu, plynoucího z touhy po slávě, půdě a majetku.

Poděkování

Autoři fotografií:

Michal Arnošt: str. 8, 9, 19, 26

Pavel Jiran: str. 10

František Krumpholc: str. 13

Pavel Hrouda: str. 14

Lenka Vyskočilová: str. 20, 21

Adéla Demelová: str. 24

Kontakty

Kancelář MAS sv. Jana z Nepomuku

Nám. Svobody 132

335 61 Spálené Poříčí

e-mail: mas.nepomucko@seznam.cz

<http://www.mas.nepomucko.cz>

Michal Arnošt, manažer MAS

tel. 602 334 882

Pavel Motejzík, admin. MAS

tel. 602 334 883

Místní akční skupina sv. Jana z Nepomuku

INFO BULETIN

Místní akční skupina
Sv. Jana z Nepomuku

